
Důvody správního vyhoštění  

 
Abstrakt 
 
Tato práce se zaměřuje na významný instrument migrační politiky, kterým je správní vyhoštění, 

respektive  jednotlivé  důvody,  pro  které  může  být  rozhodnutí  o  správním  vyhoštění  cizinci 

vydáno.  Zákon  o  pobytu  cizinců  vyčerpávajícím  způsobem  pokrývá  jednotlivé  skutkové 

podstaty důvodů správního vyhoštění, nicméně jejich obsah není vždy na první pohled zcela 

jasný. Přestože je správní vyhoštění specifickým nástrojem kontroly v oblasti přistěhovalectví, 

nikoli  nástrojem  k  trestání  cizince  za  porušení  stanovených  povinností,  ve  svém  důsledku 

citelně zasahuje do života cizince.  

 

Hlavním  účelem  této  diplomové  práce  je  vymezit  a  charakterizovat  jednotlivé  skutkové 

podstaty důvodů správního vyhoštění a systematicky je uspořádat podle společných znaků. Pro 

tyto účely je významné zkoumat jednotlivé skutkové podstaty za použití terminologie nauky 

trestního práva o trestném činu, tedy zejména vymezení typových znaků skutkové podstaty – 

objektu, objektivní stránky, subjektu a subjektivní stránky. Charakteristika by měla reflektovat 

smysl a původ právní úpravy konkrétní skutkové podstaty, určení základních znaků 

nežádoucího chování cizince, které jsou nutné pro naplnění skutkové podstaty, jakož i pojmů, 

které jsou definiční pro skutkovou podstatu. V případě většiny skutkových podstat je zároveň 

zmíněná i relevantní judikatura.  

 

Práce si klade za cíl zodpovědět následující otázky. Jsou jednotlivé skutkové podstaty důvodů 

správního vyhoštění vymezeny v souladu s požadavky unijního práva, z nichž jejich vymezení 

v zákoně o pobytu cizinců vychází? 

 

Je možné v rámci charakteristiky důvodů správního vyhoštění hovořit o materiálním znaku jako 

v případě nauky trestního práva?  

 

Úvodní část této práce je věnována obecnému vymezení pojmu správní vyhoštění a 

souvisejícím  pojmům  za  účelem  získání  širšího  kontextu.  Významné  je  zejména  odlišení 

správního vyhoštění od trestu vyhoštění ukládaného v trestním řízení a vymezení druhů pobytů 

cizince na území, jakož i jednotlivých znaků skutkové podstaty, dle nichž probíhá 

charakteristika.   



 

Těžištěm této práce je druhá a třetí část, ve kterých jsou konkrétně řešeny jednotlivé důvody 

správního  vyhoštění  dle  společných  znaků  jejich  skutkových  podstat.  Kritérium  dělení  na 

druhou a třetí část je pro účely této práce skutečnost, zda je vyhošťovaná osoba příslušníkem 

třetí země, či občanem EU, případně je rodinným příslušníkem občana EU.  

 

Čtvrtá kapitola nabídne náhled do přehledové tabulky zpracovávající počty případů rozhodnutí 

o správním vyhoštění cizinců dle konkrétních zákonných důvodů, které byly zaevidovány v 

informačním systému cizinců v evidenci nežádoucích osob v letech 2017-2021.  
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